
桂梧高中2017---2018学年第二学期期末考试

高二地理试卷
考试时间 ：90分钟   满分：100分

单项选择题（本大题共22小题，每小题2 分，共计44 分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。多选、少选、错选或不选，该小题均不得分。)

北美圣劳伦斯河中游，日出和日落时刻水位较高。冬季的日出前后，在一些河段上空常见几十米高的“雾墙”。大西洋普拉蒙鱼入冬后开始逆流洄游到支流圣安娜河。圣诞节后一个半月的冰钓期间，该支流河畔圣安娜德村建起数百小木屋，以满足众多冰钓者享受冰钓的乐趣。图1为冰钓示意图。据此完成1-3题。
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1．冬季，圣劳伦斯河一些河段上空“雾墙”形成的原因是

①水流速度快，水温比气温高  ②河面宽阔，水量大③河面上下层大气温差大

④太阳照射，气温高

A．①②    B．①③    C．②③    D．③④

2．小木屋建在较厚的冰冻河面上，为使冰层能承受其重量，可采取

A．在河冰中打桩加固    B．在河冰上大量撒盐   

C．在河冰上大量浇水    D．在主航道上建木屋

3．受潮水和水温等因素影响，冰钓者在一天中钓鱼最忙碌的时间可能是当地

A.10时前后       B．12时前后        C.14时前后        D．16时前后

读我国四省区轮廓图，完成4～5题。
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4．省内有著名的“雾凇”气象奇观的是

A．①　　B．②　　C．③　　D．④

5．省内有陇海――兰新铁路通过的是

A．①②　　B．②③　　C．③④　　D．②④
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读我国某区域图，回答6～7题。

6．下列说法正确的是

A.图中降雪等日数自东南向西北递减

B. Q处年降雪日数不同于周边地区主要是地形因素

C. P地等温线向北弯曲主要是河流因素

D.图示地区农业发展过程不合理的灌溉容易导致水土流失

7．关于图示地区环境问题描述错误的是

A.图示地区西北部土地荒漠化严重

B. 图示地区东南部水土流失严重

C. 图示地区西南部面临河源湿地萎缩威胁

D.图中河流易出现的水文灾害是凌汛

甲、乙两地分别位于我国两大地形区中。根据下表所提供的资料，回答8～9题。

	地区
	经纬度
	海拔(m)
	1月均温(℃)
	7月均温(℃)

	甲
	102°E,25°N
	1 891
	7.7
	19.8

	乙
	113°E,28°N
	68
	4
	32


8．甲、乙两地所在的地形区分别是

A．云贵高原、成都平原     

B．横断山区、江南丘陵

C．横断山区、四川盆地      

D．云贵高原、洞庭湖平原

9．甲地夏季气温明显低于乙地，其主要成因是

A．所处地形类型不同  B．所属气候类型不同

C．所处海陆位置不同  D．所处纬度位置不同
水土流失现象在我国十分严重，该图表示我国部分地区水土流失类型分布。读图，完成10～11题。
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10．导致A地区水土流失状况比B地区的更严重的自然原因有

①地表多疏松的堆积物　②河流的流量更大，流速更快

③地壳活动更活跃　    ④植被覆盖率低

A．①②  B．①④  C．②③  D．③④
11．C地区是我国洪涝灾害的多发地区，下列关于该地区的叙述，正确的是

①河道弯曲，支流多　②洪涝集中于春季和夏季　③通过绿化工程将地表水转化为地下水可减轻洪涝　④清淤河道，加固堤坝，减轻洪涝

A．①②  B．①④  C．②③  D．③④
下图是甲、乙两幅区域图，回答下列小题。
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12．甲、乙两图所示区域的主要农业地域类型分别是

A. 季风水田农业、乳畜业　　　B.季风水田农业、大牧场放牧业

C. 混合农业、商品谷物农业　　D.乳畜业、季风水田农业

13．1949年洞庭湖面积有4350平方千米，由于泥沙淤积和大量围垦，到1997年其面积只有2691平方千米，缩小了近40%。下列为了减缓洞庭湖面积的减小采取的主要措施符合可持续发展观点的是

A.加强挖沙、清淤工作　　　　 B.保护湖泊上游地区的植被，并且退耕还湖

C.减少富含氮、磷污水的排放　 D.减少湖泊上游地区的农业灌溉用水

14．关于甲、乙两地所示区域的相关叙述不正确的是(    )

A.甲地主要以亚热带常绿阔叶林为主　　  B.乙地湖泊主要由冰川作用形成　

C.甲地主要的气象灾害有暴雨洪涝和干旱  D.乙地主要的气象灾害有寒潮
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山东省东营市曙光汇泰49兆瓦“渔光互补”发电项目位于黄河三角洲渤海湾海滩，占地约1 500亩（1亩≈666.7平方米），总投资4.1亿元，计划建设工期为2015年至2016年，“渔光互补”模式光伏电站是利用丰富的鱼塘空间资源开发建设的光伏发电项目，上层光伏发电，下层利用遮光板为鱼塘养鱼起到遮阳作用，进行水产养殖，实现“一地两用，渔光互补”。右图为光伏电站示意图。据此完成15～17题。
“渔光互补”模式对鱼塘养殖的影响是

A．捉高养殖技术  B．利于净化水体   C．增加水体饵料  D．改变养殖品种  

16．该地区建设“渔光互补”模式的优势是

A．水域、海滩面积广，地广人稀      B．位于港口附近，交通便利

C．靠近大学，便于产学研结合     D．工业集中，对电力需求量大    

17．“渔光互补”模式光伏电站的建成，对下列产业园区投资吸引力最大的是

A．石油产业装备园           B．电子及轻型制造园  

C．纺织与服装产业园         D．高新技术产业园

读图，回答18～20题。
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18．图中A、B所在地区的主要粮食作物分别是

A．小麦、水稻    B．小麦、谷子                     

C．玉米、水稻    D．水稻、小麦

19．影响A、B两地区粮食作物有所不同的主要原因是

A．土壤条件不同    B．海拔高度不同   

C．水热条件不同    D．耕作制度不同

20．流经B地区的河流名称是

A．渭河     B．湘江    C．汉江    D．赣江

随着科学技术水平提高，地理信息技术运用到防灾减灾上的频率越来越大，读GIS分层图，回答21～22题。
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21．根据上图可以推断出正在分析的地质灾害最可能为

A．崩塌       B．滑坡   
 C．地震   

D．泥石流

22．一位年轻研究员不小心把完整的图示弄丢了，现在需要制作出完整的图示，他需要填补的甲最可能是

A．坡向      B．坡面起伏状况   C．坡面侵蚀     D．地层厚度

读下图，回答23～25题。

图中①和②处发展农业生产的主要制约因素分别是
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A．地形、水源        B．水源、气温           

C．水源、光照        D．土壤、地形

24．图中②所在的省区，丰富的可再生新能源主要有

A．太阳能、生物能    B．风能、石油    

C．太阳能、地热能    D．地热能、天然气

25．图中③所示山区是我国第二大林区，但树种却比东北第一大林区丰富，其主要原因是③所示山区

A．年降水量大、气温高              B．光照和热量条件好

C．纬度低、海拔高                  D．土壤肥沃、水源充足

非选择题（50分）

26.下图是某种气候类型在欧洲、非洲和亚洲（左图）与北美洲（右图）的分布，阴影部分表示该气候类型的分布区域。（26分）
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图中阴影所示气候类型是     气候，其分布规律是      。（4分）

（2）近年来因战乱而产生的大量叙利亚难民，沿小亚细亚半岛、爱琴海、希腊路线逃往欧洲，根据该区域的气候特点，分析难民沿路迁移过程中的不安全因素（8分）

请结合两个区域的地形特点，分析A与B两区域气候分布的差异及原因。（8分）

（4）意大利新工业区以       为独特的发展模式，形成了生产—销售—服务网络体系。以“硅谷”为代表的高技术工业区发展的共同区位条件有      。（6分）

27．该图，回答下列问题。（24分）
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（1）说明该区域大部分地区气候干旱，沙漠广布的主要原因（4分）

（2）阿克苏的苹果果香浓郁、甘甜味厚、汁多无渣，富含丰富的维生素C、纤维素、胶品质十分优良。请从自然条件分析其原因。（4分）

（3）本区域充分利用油气资源，积极推进库尔勒-库车-阿克苏石油天然气化工带的形成，促进和带动经济快速发展。指出将塔中油田的石油运往库车和轮台炼油厂的合理方式及其特点。（8分）

（4）指出图中绿洲分布特点。建国以来部分绿洲变成了荒漠，请从人为因素分析其成因。（8分）
桂梧高中2017---2018学年第二学期期末考试

高二地理 答案
一、单项选择题（本大题共25小题，每小题2 分，共计50分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	C
	D
	C
	D
	D
	C
	D
	A
	B
	B
	A
	B

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	D
	A
	D
	A
	C
	C
	B
	A
	B
	C
	C
	


二、非选择题（50分）

26.（1）地中海(2分)   南北纬30°～40°的大陆西岸（中纬度大陆西岸）（2分）

（2）夏季炎热干燥，难民容易因中暑、缺少淡水而导致疾病甚至死亡（4分）冬季受西风带控制，海上风浪大，易发生沉船事故（4分）

（3）A处没有阻挡西风深入的高大地形；地中海深入大陆之间，利于西风气流深入大陆内部（4分）；B处有高大的南北向沿海山脉，阻挡了西风气流的深入（4分）

（4）高等院校集中，科技水平高（或高素质人才多）（2分）；交通便捷（2分）；环境清洁优美（2分）

27.（1）深居内陆，远离海洋（2分）；四周有高山阻挡（2分）。
（2）夏季光照充足，有利于合成营养物质（2分）；昼夜温差大，有利于营养物质的积累。（2分）

（3）方式：管道运输（2分）。

特点：运输连续性强，安全性高，占地较少，运量较大，适合流体物品的运输。（必答“运输连续性强”，其他标准任意答出两条即可）（每点2分，答对任三点可得6分）
（4）绿洲分布在山麓地带和河流沿岸（2分）。

人为原因：过度樵采、过度放牧、过度开垦、水资源的利用不当等（每点2分，答对任三点可得6分）。
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn

